

ZEMPLEN.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.
Bérmentellen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.
Érintetoz nem adatnak vissza.
Egyes szám ára 20 kr.
A nyilttérben minden garmondosor díja 20 kr.

HÍRDETÉSI DÍJ:
hivatalos hirdetéseknek: Minden egyes szó után 1 kr.
Azonfelül helyeg 30 kr.
Kiemelt, díszbetűt a körzettel ellátott hirdetésekért természet szerint, minden centimeter után 3 kr. számítatik.
Állandó hirdetéseknek remény nyújtatik.
Hirdetések a „Zemplén” nyomatdájába küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.

1657. sz. *Zemplénmegye alispánjától.*

Valamennyi szolgabirónak.

Az alábbi miniszteri intézkvény . alatt másolatban, mihez tartás s megfelelő intézkedés végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. február hó 24

alispán helyett:

Viczmándy Ödön,
főjegyző.

(Másolat.) Földmívelés-, ipar- s keresk. mk. miniszter. 1502. sz. Valamennyi törvényhatóság-nak. A kereskedelem és forgalom érdekében m. é. decz. 19-én 51.277 sz. a. kelt és az egy kocsiba rakható állatok számának meghatározását tárgyzó rendeletet ezennel hatályon kívül helyezem; de állategészségrendőri szempontból a szarvasmarha tekintetében egyuttal elrendelem, hogy azon állatszállító kocsikba, melyek rakterülete 12-8 m. től 16 m.-ig terjed aránylagosan 7 egészen 9 drbig hizott vagy 8—11 drb sovány szarvasmarha helyeztessék el; a szab. déli vasut vonalain használatban levő 20-3 m.-nyi rakterülettel bíró állatszállító kocsikba legfeljebb 12 drb hizott, vagy 15 drb sovány. a 28-8 m.-nyi rakterülettel bírókba pedig legfeljebb 16 hizott vagy 20 sovány szarvasmarha rakandó be. Ezen rendelet pontos fogantatására a vasuti szemléző bizottságok köteletségévé tétetik, melyek egyuttal feljogosittatnak és köteleztetnek a kocsik tulzsu folásának megakadályozása czéljából, — tekintettel a berakandó állatok testalkatára, a szállítási viszonyokra és az időjárásra, — ezen maximális számukat esetleg leszállítani. A közlekedési vállalatok pedig gondoskodni tartoznak arról, hogy az állatszállításra használt kocsik rakterülete az egyes kocsikon pontosan és láthatólag megjelölve legyen és jelen rendeletem minden rakodó állomáson alkalmas helyen kifüggesztessék. Erről a törvényhatóságot tudomásvétel és a vasuti szemléző bizottságok megfelelő utasítása végett, oly hozzáadással értesitem, hogy a fenti határozatok ellen vétők, az 1874. XX. t. cz. 58. és következő §§-ai értelmében lesznek büntetendők. Budapest, 1885. február 4. Széchényi s. k.

9910. sz. *Földmívelés-, ipar- s kereskedelem-ügyi magy. kir. miniszter.*

Valamennyi törvényhatóságnak!

Az építőmesterségek gyakorlása tárgyában mult évi 46188. sz. a. kelt rendeletem kapcsán értesitem a törvényhatóságot, hogy az ezen rendeletem 9. és 22. §§-ai által említett vizsgáló-bizottságokat, a zalaegerszegi kivételével, a hol ily vizsgáló-bizottság egyelőre nem fog működni, a mai napon kineveztem.

Felhivom a törvényhatóságot, hogy a vizsgálat letévése végett a törvényhatóságnál esetleg jelentkezőket az idézett rendeletem 11. és 24. §§-ai értelmében az illető vizsgáló-bizottság elnökéhez utasítsa

Budapest, 1885. február 20-án.

Széchényi.

1951. szám. *Zemplénmegye alispánjától.*

Valamennyi szolgabirónak.

Az alábbi körözüvény megfelelő eljárás s eredmény esetén sürgős jelentéstétel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. febr. 23.

alispán helyett:

Viczmándy Ödön,
főjegyző.

(Másolat.) Szökevényi leírás, az alább nevezett 1885. évi jan. 1-én berendelt, de a behívásnak 42 nap alatt eleget nem tett honvédről. A szökevény rendifokozata: közhonvéd, neve:

Mocsák Mihály, 40-ik zászlóaljbeli besorozott honvéd. Nagymihályi járási Morva községbeli; 24 éves, róm. kath. vallásu, nőtlen földész; termete: közép; haja: gesztenye; orra, szája rendes; álla, arcza: gömbölyü; különös ismertető jelei: lapos lábak és gyenge alvágtagok; beszél: tótul; magassága: 1565 m. m. S.-a.-Ujhely, 1885. febr. 12 Hönig s. k., őrnagy.

736. szám. *S.-a.-ujhelyi járás szolgabirójától.*
kg 885.

Községi biráknak.

Folyó évi február hó 23-án virradóra Velej-tén a gróf Andrassy Aladár ur kastély-udvarából egy 40 frt értékű, görbe oldalú, rosz kassal ellátott festetlen futó-szekeret ismeretlen tettesek elloptak.

Ehhez képest utasítatnak a birák, hogy a leirt szekeret szigoruan nyomozzák, s eredmény esetén ide haladéktalanul jelentést tegyenek.

S.-a.-Ujhely, 1885. márczius hó 6.

Urbán Ferencz,
tb. szolgabiró.

A megyei jegyzői nyugdíjalap állása.

A községek, körjegyzőségek és jegyzők által mult 1884. év december 31. napjáig befizettetett összesen	11505 frt 97 kr.
a jegyzői oklevelek kiállításából befolyt	855 frt — kr.
összes bevétel	12360 frt 97 kr.
Ezen összegből végkielégítésekre, nyugdíj-illetményekre és nyomtatványokra kiadott összesen	2702 frt 33 kr.
pénztári maradvány 1885-re	9658 frt 64 kr.
ehhez hozzáadva a mult év végével tőkésített kamatokat	1191 frt 05 kr.
a s.-a.-ujhelyi takarékpénztárban el van helyezve összesen	10849 frt 69 kr.
a hátralékok összege tőkében tesz	18153 frt 12 kr.
kamatban	3653 frt — kr.
összesen	21806 frt 12 kr.

és pedig:

1. a varannói járásban tőke 1136 frt 65 kr., kamat 252 frt, összesen	1389 frt 43 kr.
2. a tokajiban tőke 2419 frt 90 kr., kamat 549 frt 51 kr., összesen	2969 frt 41 kr.
3. a szerencsiben tőke 4320 frt 22 kr., kamat 914 frt 98 kr., összesen	5235 frt 20 kr.
4. a szinnaiban tőke 1255 frt, kamat 315 frt 80 kr., összesen	1570 frt 80 kr.
5. a sztrópkoiban tőke 880 frt 47 kr., kamat 189 frt 46 kr., összesen	1069 frt 93 kr.
5. a s.-a.-ujhelyi járásban tőke 1442 frt 28 kr., kamat 198 frt 15 kr., összesen	1640 frt 43 kr.
7. a nagymihályi járásban tőke 380 frt, kamat 23 frt 23 kr., összesen	403 frt 23 kr.
8. a homonnaiban tőke 1117 frt, kamat 171 frt 35 kr., összesen	1288 frt 35 kr.
9. a galáscsi járásban tőke 1559 frt 60 kr., kamat 331 frt 64 kr., összesen	1891 frt 24 kr.
10. a bodrogközi járásban tőke 3642 frt, kamat 707 frt 10 kr., összesen	4349 frt 10 kr.
a hátralékok főösszege	21806 frt 12 kr.

mely hátralékos összegekről a törzskönyv alapján a részletes kimutatások elkészítettén, behajtás végett a járási szolgabirónak kiadattak.

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

A nyugdíj-alap eddigi vesztesége bevehetlenség czimén tőkében: 769 frt 48 krt, kamatban 30 frt 20 krt, ekként összesen 799 frt 68 krt tesz ki.

S.-a.-Ujhely, 1885. évi február 23-án.

Pataky Miklós,

a törzskönyv vezetésével megbízott választmányi jegyző.

Matolai Etele,

alispán, mint a nyugdíj-alap felett örködő választmány elnöke.

A szegényügy rendezése S.-a.-Ujhelyben.

Hornyay Kálmántól

II.

Előző cikkünkben igyekeztünk kimutatni, hogy a szegények segélyezését, az árvák gondozását, a tömegnyomor leküzdését egyrészt emberi méltóságunk s bensőnk nemesebb és a rideg önzés felébe emelkedő érzelmei; másrészt az előrelátó eszélyesség teszik kötelességünké.

Kifejtettük, hogy e téren az állam és község s a társadalom és egyén érdekei s kötelezettségei találkoznak. Hogy mi reánk nézve is itt az idő, miszerint saját körünkben a munkásság ösvényére lépünk s a felebaráti szeretet szép, de terhes feladatainak megoldásával, léletre minden személyi és párt-kérdést, minden féltékenykedés s ellentétességeket s életre serkentve az álmos közönyt, egy közös jóakaratu tevékenységben egyesülünk.

Mint a helyes irányu haladásra kiválóan fontos körülményt emeltük végre ki: hogy a szegényügy érdekében kifejtendő tevékenységnek *rendszeresnek, szervesnek, öntudatosnak és egységesnek s az állandóság biztosítékával bírónak kell lennie* s hogy az annak érdekében alkalmazandó eszközök s létesítendő intézmények életre hívásában *a szükségesség és a kellő egy másután alapján kombinált programot kell megállapítanunk.*

A helyi viszonyok számbavételével alkotott e belső meggyeződésünknek kifejezését adva, Ujhelyre nézve a szegényügy rendezése körüli program két első pontjával s legelső teendőül jeleztük:

1. Általában a szegénysegélyezés egy helyes és a feladatoknak lehetőleg megfelelő rendszerének mielőbbi behozatalát.

2. A szegénység leküzdésére szolgáló általunk felsorolt számos eszköz s intézmény közül mindenekelőtt egy árvaház felállításának előkészítését s addig is mig e czél valósul az árvák valamely ideiglenes módoni felkarolását.

A mennyire a hely szüke engedi mindkét feladatról szólunk itten.

Legelőbb is mit értünk mi a szegényügy helyes, gyökeres, szerves rendezése alatt?

Értjük, egy oly rendszer behozatalát, mely lehetővé teszi, hogy az állam ide vonatkozó s a községek kötelességeit meghatározó rendelkezései érvényesüljenek, mely alkalmat nyújt, hogy a társadalom munkabíró s előnyösebb helyzetű része az elhagyottak és ügyefogyottakat védelmezze s fölemelje, s mely szervezetében oly természetű, hogy nemcsak egyes nagyobb kényszer hatása alatt nyújt időleges s muló oltalmat és segélyezést, de állandóan gya-

korolja a szegények s árvák iránti feladatokat s nemcsak a végsőkig jutott nyomorok dob lealázó hulladékokat, de magát a nyomort megelőzni iparkodik.

Az európai államok között Anglia, Németország és Franciaországban történt a legtöbb a szegénysegélyezés kifejtése és rendezése körül, de míg Anglia legtöbbet költ s óriási összegeket szán e célra s Franciaország philantropiája számos helyes intézménynek forrása; Németországnak lön fentartva, hogy egy oly rendszert mutasson föl, mely minden eddigénél szervezettebb, összhangzatosabb, hatályosabb s nemcsak elméletben jobb, de hosszas gyakorlatban is kitünőnek bizonyult.

Ezen Németországban kitünőnek bizonyult rendszer ott az „*Elberfeldi rendszer*” neve alatt ismeretes s nevét onnan nyerte, hogy legelőször Elberfeld városában talált alkalmazást, ott fejlesztették ki s onnét terjedt el lassankint egész Németországban s a külföldre is.

Hosszas volna ezen rendszer létrejöttének történetébe bocsátkoznunk s annak eredményeit kellőleg méltatnunk s itt csak azon főbb elveket ismertetjük meg, melyeken alapszik.

E rendszer alapelvei a következők:

1. A szegénysegélyezés központjával a község tekintendő, már a törvény azon rendelkezése alapján is, hogy: „*minden község a maga szegényeit ellátni köteles.*” Ez azon szilárd s állandó központ, melyre az egész rendszer támaszkodik s melyhez minden hason irányu társadalmi mozgalom csatlakozik.

2. E szegényügyi szervezet a *koldulás teljes kiküszöbölését* s nemcsak a már meglevő nyomor s a már elsüllyedt s a társadalomra nézve jobbára el is veszett egyéniségek segélyezését, de a mennyire ezt eszközei csak engedik: a *nyomor bekövetkezésének megelőzését s a munkaképesség fenntartását* célozza.

3. Hogy e céljait elérhesse, a rendszernek egyik szerencsés és igen hatályos eszköze: a *helyes munkamegosztás*, a mennyiben a városok, hol e rendszer elfogadást nyert, egyes, nem nagy részekre osztatnak s minden egyes ily rész néhány, e célból választott szegény-gondnok felügyelete alatt áll, ki saját körében folyton figyelemben tartja a változásokat, könnyen tudomást szerez a teendőkről s közvetíti a segélyezést és ellenőrzést a városi központi szegényügyi hatóság felügyelete alatt.

4. Minthogy a szegényügy alapos ellátásánál mindazon intézmények, melyekre az támaszkodik egy-egy egymást kiegészítő láncszemet képeznek, ezeknek, t. i: árvaházak, szegényházak, dologházak, bölcsődék, menedékházak s más hasonló intézményeknek elteléptetésénél az egészet összhangban tartó rendszerességgel jár el.

5. Mivel, kivált kevésbé vagyonos városok nem képesek ily intézeteket saját erejükből állítani s így ez a társadalom nemes feladata: ezért a megfelelő társadalmi mozgalmakkal s létrejött egyesületekkel karöltve halad s méltányolva azok alkotó és fenntartó tevékenységét, nekik az általok létesített intézményeknél s általán az egész szegényügyi rendszerben kellő ellenőrzés és közreműködést biztosít.

Ime, ezek az általunk kiemelt s Németországban a helyszínen tanulmányozott rendszernek alapelvei, mely rendszer lehetővé tette, hogy több város, hol a pauperizmus már veszélyessé kezdett válni a szegénységet teljesen legyőzte, mely sok helyütt csodás eredményeket mutat föl, melynek eredménye számos hasznos törvényhozási intézkedés lett s mely lassankint mind szélesebb körben terjeszti áldásait.

Jól tudjuk mi, hogy nálunk igen sok hiányzik ahoz, hogy a szegénysegélyezés ily mérvét, ily következetességgel létesítsük; számba vesszük azt is, hogy nálunk egyelőre ugy a megfelelő törvényes intézkedések

védelme, mint a német s angol faj rendszeressége, kitartása s ügybuzgósága és vagyonossága hiányzik; de mégis azon meggyőződésben élünk, hogy a szegénysegélyezés ily üdvös rendszere a mi nemzeti, faji s helyi viszonyaink tekintetbe vételével s a megfelelő módosításokkal itt is életbe léptethető s itt is oly üdvös eredményeket fog felmutatni, melyekért aztán a számtalan megmentett s fenntartott szegény és árva s az előrelátásunkat méltányoló utódok majdan áldani fognak minket.

E meggyőződéstől vezérelve bátorkodott e sorok írója a szegényügy ily gyökeres rendezése iránt előterjesztést nyújtani be a városi képviselő testülethez s tekintve a jóakaratu fogadtatást, melyet az itt nyert, ismervé a szegényügyi bizottság érdemes tagjait kik hivatva lesznek a kérdéssel behatóbban foglalkozni s észelve végül azon nemes társadalmi mozgalmakat, melyek a „*jótekonyság*” jelszava alatt megindultak: reméljük, hogy nemsokára eredményekről szólhatunk s hogy így Ujhely városa lesz első e téren, mely hivatva leendő példát nyújtani s országos mozgalmaknak kiindulási pontjává szolgálni.

E lapok legközelebbi számában befejezésül elmondjuk még: miért véljük a szegénysegélyzési s jótekonysági rendszer keretében egyik első teendőnek: egy *árvaház* létesítését s addig is míg ez lehető, az árvák ideiglenes felkarolását.

A közigazg. bizottságból.

Az alispán távollétében, helyettese a megyei rsz. főjegyző a folyó hó 5-én megtartott közg. biz. ülésre bemutatott február havi jelentésének kivonatát a következőkben adjuk:

Február hóban a közg. iktatóba beérkezett összesen 1409 drb; e nagy ügyforgalom s a közigazgatási teendők folytonos szaporodása daczára, az ügymenet a központonban rendes folyamatban van, de nem így a szolgabírói hivataloknál, hol a munka sokasága és sokfélesége annyira igénybe veszi a hivatali erőket, hogy kivételével néhány dicsérendő szorgalmu szolgabírónak, a szolgabírónál a hatósági intézkedések végrehajtása többnyire fel van akadva.

A közbiztonságot illetőleg a 4. számú csendőr ker. parancsnokság jelentése szerint előfordult az elmúlt február hónapban: 16 tüzeset, 19 lopás, 14 betöréses lopás, 2 vásári tolvajlás és orgazdaság, 9 csavargó letartóztatása; 5 esetben letartóztatott az Amerikába kivándorolni szándékozók; 5 egyén letartóztatott, kik súlyos testi sértést követtek el, letartóztatott végre 1 orvadás, 3 gyermekgyilkos és 1 rabló.

Feltűnő az alispáni helyettes jelentése szerint az, hogy a csendőrségnek semmi tudomása sincs a megye területén egy idő óta előforduló, ugyszólván rendszeresen üzött lólopásokról és azoknak máig még csak távoli nyomára sem tudtak jutni. A jelentés szerint általában a csendőri intézmény előnyei nem mutatkoznak a várt mértékben; sőt egyes ügyekben nem bír az a volt pandur-intézmény gyorsaságával és jártasságával, ezt pedig okozzák: egyfelől a gyakorlatlan szabályok, a melyek viszonyukat a közigazgatási hatóságok irányában szabályozzák; másfelől pedig legkivált az, hogy a csendőröket folytonosan cserélik, tehát ezek sem a vidéket, sem annak lakóit, különösen pedig annak gyanus egyéneit nem ismerik.

Amerikába utlevél nélkül kivándoroltak: a gálszécsi járásból mult év december 15-től jan. 15-ig 6 és visszajött 15 egyén; a varannói járásból 29; a szinnai járásból 6; a homonnai járásból 56 és visszajött 26; a sztropkói járásból 7 és visszajött 1; a nagymihályi járásból 15 egyén.

Bemutatja továbbá az oroszok marhatüdvész tárgyában kiküldött bizottság eljárásáról szóló véleményes jelentést s kéri ez ügyben a közg. bizottság sürgős intézkedését.

Az *árvaszéki elnök jelentése* szerint február hóban az előadók által elintéztetett 1172 ügydarab. Az ügymenet pedig ugy a gyámpénztárnál, mint a segédhivataloknál rendes folyamatban van.

A *kir. építészeti hivatal* bemutatott havi jelentéséből a következőket emeljük ki: a kassajabloniczai államut jó karban van, s a forgalom igényeit teljesen kielégíti. Az ezen utvonalon lévő hoóri hid veszélyes felszerkezetének munkálatai befejeztetvén, a hid a forgalomnak átadatott. A miskolcz-gerendai államut bár elegendő jó karban van, mindazonáltal helyenként a forgalom magasabb igényeinek kielégítésére oly munkálatok megtétele szükséges, a melyek csak hosszabb idő alatt eszközölhetők. Az 1884. évi országos köz-

munka-hátralékokról az egyénekenkénti kimutatások a járási szolgabírák által — kivéve az ujhelyi járást — még be nem küldettek s így a hátralékok sok megbírságolása el nem rendelhető; e tekintetben kéri a közg. bizottság intézkedését. Megemlíti végre a jelentést tevő hivatal, hogy a megye területén átvonuló összes utakon forgalmi akadályok elő nem fordultak.

A *megyei főorvos február havi jelentése* szerint a közegészségi állapot, mely hónapokon keresztül kitünő volt, rosra fordult, különösen két fertőző kórnak hirtelen fellépte s nagymérvű elterjedése folytán; ezek: a *kanyaró* vagy *veres himlő*, mely a megye felső részében s különösen S.-a. Ujhelyben és Nagy-Mihályban a gyermekek közt rendkívül elterjedt, de szerencsére igen enyhe és jóindulatu. Terjedésének megakadályozására több iskola bezárattott. A másik sokkal vnszedelmesebb — a *tüdőlob*, mely a szerencsi és szinnai járásban, s itt, névszerint Szinnán és Pcsolinán a szokottnál nagyobb számban matatkozik. A gálszécsi járásban uralgott küteges hagymáz, még most sem szűnt meg teljesen. Sztankóczon 1 férfi meghalt s Kereplyén egy újabb megbetegedés fordult elő. A Garany vidékén allitóltag fellépett halálos kimenetelű hagymáz mibenlétének megvizsgálására a járási szolgabíró és orvos a helyszíneire kiküldettek. (Jelentésüket a közg. bizottság ezen ülésére be is terjesztették.) Az állategészségi viszonyok kedvezők voltak. Oreszkán ismét egy új megbetegedés fordult elő.

A *kir. adófelügyelő havi jelentése* szerint befizettetett február hóban egyenes adóban 97.157 frt 42¹/₂ kr., a mult évi febr. havi eredményénél kevesebb 1638 frt 10¹/₂ krral. Hidmentességi dijakban befolyt febr. hóban 1325 frt 50 kr.

A *kir. tanfelügyelő* bemutatott havi jelentéséből a következőket közöljük: a közg. bizottság határozatai következtén a liskai és monoki zsidó zugiskolák bezárattak. A s.-a.-ujhelyi gör. kath. fiu- és leányiskolában, valamint a hely. hitv. fiiskola felsőbb osztályaiban a kanyaró nagy mértékben mutatkoztván, e miatt a tanítások 14 napra beszüntetettek. Az Alsó Hrabócson és Sztropkón tervbe vett állami iskolák létesítése, valamint a tályai községi iskola államosítása iránti szükséges intézkedések megtétek, ugy hogy mint állami iskolák már az 1885/6 tanévben megkezd-hessék működésüket. Személyesen meglátogatott a tanfelügyelő az elmúlt hónapban 22 iskolát és egy kisdudóvodát. Még pedig: a *róm. kath. iskolák* közül a sztropkóit és golopit, de az elsőben a tanító megszökése, utóbbiban pedig a tanító távolléte miatt vizsga nem volt tartható; továbbá a benkóczi, nagy-brezsnyczei és zombori iskolákat, melyekben az eredmény csekély; végül a turányi, homonnai, nagy dobrai és nagydomásai iskolákat. Meglepő az eredmény a nagydobrai és nagydomásai róm. kath. iskolákban, melyekben a törvényben előirt minden tantárgyban tisztán magyarul vezetettek a növendékek s a magyar nyelv elsajátításában oly előhaladást tanusitanak, hogy a nagyobb növendékek társalgási nyelvül is ezt használják egymás közt. A *gör. kath. iskolák* közül a minyóczyi, zomborit és szerencsi, ezek közül a minyóczyi a tanító s gyermekek távolléte miatt megvizsgálható nem volt; a szerencsiben az írás, olvasás és számolásnál jó, egyéb tantárgyakban csekély eredmény mutatkozik. A zombori egy, a tanító-pályára nem készült s nem alkalmas egyén vezetése alatt áll, felszerelés hiányos, eredmény csekély. A hely. hitv. iskolák közül a sárospataki fiu- és leány-, továbbá a zombori, szerencsi és golopi iskolákat, melyek közül a s.-pataki leányiskola felsőbb osztályai teljes, a fiu jó; a szerencsi és golopi légszerű eredményt mutatnak. A zombori akár a felszerelést, akár az eredményt tekintve, a törvény kívánalmainak meg nem felel. A *szerencsi izr. iskolát*, melyben a teljesen szakavatott s hazafias érzelmű tanító vezetése alatt lévő növendékek szép eredményt mutatnak fel. A *tályai községi iskola* és kisdudóvoda teljesen rendben találtott. Jelenti továbbá, hogy a mezőlaborczyi állami elemi népiskola növendékei által mult hó 14-én megtartott magyar szini előadáson jelen volt, mely alkalommal örömmel tapasztalta, hogy a szóban lévő állami iskola megyénk északi vidékén egyik főtényezője a magyarosodásnak. Végül a közg. biz. elismerését kéri nyilvánítani a magyarosodás érdekében tansított ügybuzgalmaért Tutkovics József n.-domásai róm. kath. lelkesnek, mint az ottani iskola vezetőjének, Svábi István n.-dobrai tanítót pedig a nm. magy. kir. vallás- és közokt. miniszteriumnak jutalmazására ajánlatni kéri. Megjegyzi még, hogy a n.-domásai tanító Smilnyánszky János megjutalmaztatása céljából általa már fölterjesztett.

A bizottság határozatait lapunk legközelebbi számában közöljük.

Egyleti élet.

A Keleti kárpátok osztálya m. hó 25-én Nagy-Mihályban az ott vidéken lakó Kárpát-egyleti tagok részvételével Siegmeth Károly

Folytatás a mellékleten.

osztálytitkár elnöke alatt, igen szépen látogatott gyűlést tartott.

Az idén tartandó közgyűlésnek és kirándulásnak programja következőleg állapított meg:
Julius 4-én, szombatou este érkezés Nagy-Mihályba, üdvözlési estély a Hradeken.

Julius 5-én, vasárnap reggel indulás Vinnára; közgyűlés a vinnai várban, ebéd és délután kirándulás a vinnai tóhoz; este a jószai furdóban; éjjelezés ugyanott.

Julius 5-én hétfőn. Felmenet a Vihorlatra, lovon, vagy gyalog. A csúcs megmászása, ebéd a menházban, délután táncmultság, éjjelezés a menházban.

Julius 7-én kedden. Kirándulás a szinnai kőhöz és a tengerszemhez, délután Felső-Kemesére és Szobránczra.

A szobránczi furdóban tartandó táncmultság zárja be a kirándulást.

Ezután a helyi bizottság választotta meg a következő eredménnyel:

Beszállásoló és elfogadó bizottság: Sulyovszky István elnök, Füzesséry Tamás, Ihnatko János, Polányi Géza, Raisz Gedeon, Baján Imre, Schwarz Mór.

Élelmezési bizottság: Czibur Bertalan elnök, Polányi Gyula, Bartus Boldizsar, Bartus Gyula, Ronay Árpád, Weiner Károly.

Szállítási bizottság: Füzesséry Tamás elnök, Pajor Bertalan, Pulchart Max, Fetter Géza, Köröskényi Elek, Köröskényi Béla.

Kirándulási bizottság: Baján Imre elnök, Wintericz Vilmos, Pulchart Max, Götze Károly, Reach Jakab, Ronay Árpád, Pfeiffer Gyula, Stoffa János.

Minden akként lesz berendezve, hogy a kirándulásban hölgyek is részt vehetnek, épenugy a vasuton a megfelelő arkedvezmény kieszközléséről is gondoskodva lesz.

S.-a.-Ujhely, 1885. február 26-án.

Siegmet Károly.

S.-a.-Ujhely hölgyeinek vasárnapi értekezletéről.

Több lelkes hölgy fölkérésére megyénk tisztelt alispánja Matolai Etele ur a mult vasárnap délutánjára egy „jótékony nőegyesület“ alakítása feletti értekezletre hívta egybe városunk hölgyközönségét.

Habár a részvét egyelőre tömeges nem volt is s több, különben minden ily szép irányu mozgalomért lelkesülő s érdemes hölgyet különféle akadályok visszatartottak a megjelenéstől, — mégis igen szép hölgyközönség gyűlt össze a megyeháznak ezúttal kétszeresen díszes nagytermébe. — jobbára nemes alakjai a jótékonyágnak, kik magoknak e téren nem egy érdemet szereztek már idáig is.

Az értekezletet az azt egybehívó alispán ur egy, az egybehívás indokait s feladatait tárgyaló szép beszéddel megnyitván, s miután ugyanó az értekezlet elnökéül s Hornyay Kálmán ur jegyzőjéül megválasztottak, előterjeszté azon kérdéseket, melyekre nézve az értekezlet határozni hivatva volt.

Az első kérdésre: vajjon óhajta-e az értekezlet, hogy egy, feladatául a jótékonyág gyakorlását tekintő egyesület alakíttassék, az igenlő válasz egyhangu volt.

Ezután a kérdés tárgyát a képezte: mire terjedjen az alakítandó egyesület hatásköre s mely területre terjedjen az ki. Ezen kérdésekhez Hornyay Kálmán ur szólott s miután a jelenlévő hölgyekhez az egyesülés érdekében s annak irányára nézve meglehangu szavakat intézett s őket e téren üdvözölte, indokolta indítványait, melyek három pontba vonhatók össze:

1. mivel az czéloztatik, hogy a szegényügy rendezésének központja maga a község, illetve a képviselő-testület szegényügyi bizottsága legyen, egy a szegényügy minden részét felölélő rendszer alapján, — mondja ki az értekezlet: hogy az alakítandó egyesületet ezen rendszeres községi tevékenységgel szerves összeköttetésben levőnek óhajta.

2. Hogy feladatául nem egyes kizárólagos tevékenységet, de a jótékonyág egész tág körét tekinti, az eszközök szükséghez képest való alkalmazása s az egyes, a főczél érdekében kívánatos alkotások, mint: árvaház, szegények háza, bölcsőde stb. létesítésének kellő sorrendjével.

3. Hogy az egyesület területköre, tekintettel az „elberfeldi rendszer“ értelmében s a helyi viszonyokhoz alkalmazott jótékonyágu szervezetre s annak megfelelőleg, egyedül S.-a.-Ujhely legyen.

Ezen indítványok egyhangulag elfogadtattak, mint melyek alapelvei a szerkesztendő alapszabályokban érvényesítendőek lesznek.

Végül azon kérdés felett, hogy az alakítandó egyesületnek mi legyen neve, hosszabb vita fejlődött. A hölgyek egy része a szokott értelemben vet „jótékony nőegylet“, másik része pedig

egy olyan általánosabb irányu s szervezetű „jótékonyágu egyesület“ alkotását óhajtá, melynek tagjai s tisztviselői vegyesen hölgyek s férfiak legyenek. Minthogy egyelőre kivált az utóbbi óhaj, illetőleg megállapodás már csak azért sem volt lehetséges, mivel mint ezt Dókus Gyula ur egy a fenforgó kérdésekkel foglalkozó alapos előadásban kifejté, az értekezletre csakis hölgyek hivattak meg. — elhatározatott: hogy a kérdés alapos megvitatás az alapszabályokat készítő bizottságnak s egy későbbi, Dókus ur indítványa értelmében egybehívandó értekezletnek tartassék föl.

Az alapszabályokat készítő bizottságba Prámer Alajos főesperes-plébános ur elnöke alatt Fejes István, Chyzer Cornél, Dókus Gyula és Hornyay Kálmán urak választottak meg.

Mihelyt a város e czélból kibővített szegényügyi bizottsága, a szegénysegélyezési rendszer alapelveit megállapítja, a kiküldött bizottság ezekkel összhangban elkészítendő az új egyesület alapszabályait s azok az alakulási közgyűlést megelőzőleg, egy e czélból egybehívandó értekezleten tárgyalatni fognak.

Mindezek alapján remélhetjük, hogy egy jótékonyczélú egyesülés, melyre már oly rég szükség volt, lelkes hölgyeink kezdeményesése mellett meg fog történni.

A homonnai járási kórház megyei választmánya 1885. február 6-án tartott ülésének jegyzőkönyve.

Felvétetett Homonnán 1885. február 6-án d. u. 3 órakor a homonnai járási kórház megyei választmányának üléséről.

Jelenvoltak Lukovits Géza választmányi alelnök elnöke alatt: dr. Thomán Dávid kórházi igazgató-főorvos, dr. Grünblatt Jakab kórházi választmányi pénztárnok, Gregorovits Antal kórházi választmányi tag és Matolay Gábor jegyzőkönyv vezető.

Elnök az ülést megnyitván, a mult 1884. december 8-án tartott ülés jegyzőkönyve felolvastatik, észrevétel nélkül hitelesítettik.

Dr. Thomán Dávid igazgató főorvos bemutatja az 1884-ik évről szóló évi jelentését, mely szerint 1883. év december 31-én ápolás alatt maradt 6 beteg és pedig 3 férfi 3 nő, az 1884. évben felvétetett 127 beteg, összesen tehát ápolatott 133 beteg.

Nemre néve volt 78 férfi és 55 nő, korra nézve 1—10 évig 5 beteg, 10—20 évig 25 beteg, 20—30 évig 55 beteg, 30—40 évig 16 beteg, 40—50 évig 13 beteg, 50—60 évig 13 beteg, 60—80 évig 6 beteg.

Vallásra nézve ápolatott róm. kath. 32 férfi és 25 nő, gör. kath. 23 férfi, 23 nő, móz. vall. 19 férfi, 6 nő, református 3 férfi, lutheránus 1 férfi és 1 nő.

Kisebb-nagyobb műtét végrehajtatott összesen 20.

Gyógyulva bocsátatott el 86 beteg, javulva 14, gyógyulatlanul 8 beteg, meghalt 13, melyek közül haldokolva hozatott be 8, gyógykezelés alatt maradt decz. hó 31-én 12 beteg.

Az ápolási napok száma összesen 3759, melyekből esik 58 ápolási nap egy forintjával, 2160 ápolási nap 52 krjával, a mennyiben a magas kormány szegény sorsu bujakórosokért csak 50 krt térít meg, 103 ápolási napot vettek az alapítványosok igénybe.

Tápdíjából befolyt 1332 frt 94 kr, hátralék van 756 frt 58 kr.

A kórházi pénztárnak naplója szerint ténylegesen kiadatott 2000 frt, mely összeg után egy ápolási napra esik 53 1/5 kr., miből kiderül, hogy minden ápolási napnál átlagosan 1 1/5 krral veszteségben maradtunk.

Ha tekintetbe vesszük, hogy az ápolási díjakból befolyó jövedelem talán csökkenteni fog az által, hogy az alapítványi ágyak nagyobb mérvben fognak igénybe vétetni, azon indítványt bátorodom betervezni, hogy a homonnai járási kórház a legközelebbi kórház napi tápdíjához arányosítva emelje saját tápdíjait is, hogy előre láthatólag vesztesége ne támadjon.

A felolvasott jelentés tudomásul vétetik s a jegyzőkönyvhöz csatolatni s irattárba tétetni határozatlik.

Az évi jelentéssel egyidejűleg javaslatba hozza a főorvos, hogy a táp- és ápolási díjak, tekintettel a szomszédos kórházak magasabb tápdíjaira, telemeltessenek, minek folvtán határozatba ment, hogy az eddig 52 krra határozott napi táp- és ápolási-díj, tekintettel arra, hogy a nagy-mihályi kórháznál az 57 krt tesz ki, de tekintettel arra is, hogy a kórháznak nem czélja a tápdíjakból hasznót húzni, a főorvos és pénztárnok tapasztalataikon alapuló véleményök alapján, 55 krra felemeltessék s a f. évi február hó 1-től felvett betegek ezen magasabb tápdíj fizetésére köteleztessenek.

Az évi jelentésben foglalt adatokból kitűnik, hogy a kórház öröndetesen gyarapszik,

mi főleg az igazgató főorvos ur önzetlen buzgalmának és sikerdus működésének tulajdonítható, elnök indítványozza, hogy tekintettel mindezekre s arra, hogy a főorvos ur ingyen, csupán a jótékony közcél iránti úgyszeretettől fejtí ki sikeres és fárahkatlan tevékenységét, neki mind-ezekért a választmány köszönetét nyilvánítsa; — a választmány méltányolván a főorvos ur ügybuzgalmát és elért öröndetes sikereit, örömmel hozzájárul elnök indítványához, s köszönetet mond a főorvos urnak önzetlen és sikeres működéséért, elhatározván, hogy ez a jegyzőkönyvben kifejeztessék.

Igazgató főorvos jelenti, hogy Zemplén-megye főorvosának a betegeidés kimutatás az 1884. évről, általa f. évi február hó 15-én beterveztette; — helyeslőleg tudomásul vétetik.

Elnök előterjeszti, hogy a megyei bizottmány tavaszi közgyűlésére a mult az 1884-iki évről a választmány által annak működéséről jelentés küldendő be; — a jelentés szerkesztésével és beterveztésével az elnök ur megbízatik.

Dr. Grünblatt Jakab pénztárnok bemutatja a kórház 1884-ik évi bevételeinek és kiadásainak kimutatását s kéri, hogy a számadások és pénztár átvizsgálására a választmány kebeléből egy tagot küldjön ki; — tudomásul vétetik s dr. Ungár Sámuel vál. tag ur a számadások és pénztár átvizsgálására kiküldetik, jelentése elvárva s amennyiben nincs jelen, a pénztárnok ur felhivatik, hogy őt a választmány határozatáról értesitse.

Az igazgató főorvos és pénztárnok bemutatják a választmány mult ülési határozata folytán általuk készített jövő évi költségelirányzatot; — felolvasatván a következő megjegyzésekkel hagyatott jóvá:

1) A fedezeti rovat 3. tétele alatt kitüntetett 63 frthoz hozzáadandó a mult évről hátralékban maradt 31 frt 50 kr. összegü második félévi kamat, s így ezen tétel 94 frt 50 krra helyesbitendő.

2) A szükséglet rovatába felveendő az elnök ur ő méltósága által a kórház fennállásának első évében előlegezett összeg visszafizetésére 500 forint.

3) Amennyiben pedig így 544 frt hiány mutatkozik, ez a mult ülésben eladatni határozatott államkötvény árából határozatott fedeztetni, nem különben a zemplénmegyei vereskereszt homonnai kerületből befolyó tagdíjak egy harmad része, a mely a megyei központi választmánynak áll rendelkezésére, ennek határozatából a kórháznak fog adományoztatni, mely adománynak összege hozzávetőleg sem lévén meghatározható, az az előirányzatba föl nem vétethetett, de az elnök ur ő méltóságának fizetendő 500 frton felül mutatkozó 44 frtnyi hiány belőle minden bizonnyal fedezhető lesz, sőt némi feleslegre is van kilátás.

Dr. Thomán Dávid igazgató főorvos azon kérelmet terjeszti elő, hogy engedessék meg egy orvosi szaklap és szakkönyvtárnak a kórház részere leendő beszerzése, mely czélra a költségvetésben 20 frtnak előirányzását kéri; — a kérelemnek hely adatván, felhatalmaztatik az igazgató főorvos, hogy a mondott czélra 20 frtot fordíthasson, s e végből határozatott, hogy a „vegyesek“ czimü tétel 100 frtrra felemeltessék, egyuttal utasítottat főorvos, hogy a beszerzendő lapot és könyveket a leltárba vegye fel.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja.

Kelt mint fent.

Jegyzette:
Matolay Gábor.

Lukovits Géza,
 választmányi alelnök.

300. sz. Sátoralja-Ujhely város rkap. hivatala.
 rk. 1885. **Rendelet.**

Ugy a közlekedés bizottsága, valamint a határozatlan irányu hajtásból eredhető szerencsétlenségek meggátlása tekintetéből nemcsak a város területén belől, de az országutakon is kötelesek a közlekedésben lévő mindennemü járművek az utnak baloldalán hajtani — jobbra kitérni — vagy szintén jobbra mellőzni. A város területén belől a sebes hajtás vagy vágatás szigoruan tiltva van. Lovakat vagy más marhát itatashoz csak vezetőken lehet vinni. Sötét esteken vagy éjjel, minden jármű lámpával látandó el.

Kik ezen rendelet ellen vétének, 20 frtig terjedhető bírság, esetleg megfelelő elzárással büntettetnek.

S.-a.-Ujhely, 1885. márczius 7.

ifj. Farkas Lajos,
 főkapitány.

210. sz. Sátoralja-Ujhely város rkap. hivatala.
 rk. 1885. **Rendelet.**

Ugy az egylovas szekerek, mint a bérkocsi-tulajdonosok — tekintettel a járművekben alkalmazott lovaikra — minthogy azok részben a közigényeknek, részben a rendőri állategészségi

kiválonomnak meg nem felelnek, a járási szolgabírói hivatal 584. sz. a. kelt rendelete folytán lovaik állatorvosi rendőri vizsgálat alá veendő, ennek eszközésére f. évi március hó 11. napjának d. e. 8 órája tüzetik ki a „Zöldág” melletti hecskei térségre.

Kötelesek ennélfogva a város területén szekeres és bércocsi ipar-engedélyvel bírók valamennyien a fenti határidőben és helyen kötőféken vezetve lovaikat 20 frt bírság terhe mellett a szemlére bemutatni.

S.-a.-Ujhely, 1885. március hó 7-én.

ifj. Farkas Lajos,
főkapitány.

Különfélék.

(Gyászír.) Egy köztisztelet és becsülésben álló urhölgy: Nyomárkay Károlyné asszony elhunytát jelezzük olvasóinknak, ki női nemes köteleminek egy hosszú életen való betöltése után családjá és rokonai mély fájdalomra, f. hó 1-én rövid szenvedés után örök álmra hajtá fejét. Temetése, melyen tiszt. Fejes István megható gyászbeszédet tartott, — nagy részvét mellett ment végbe; a koszorúkkal elhalmozott koporsót a városi intelligencia teljes száma kísérte ki a temetőbe s fájó részvéttel adta át hamvait a mulandóság csöndes birodalmának. A mélyen sujtott család következő gyászjelentést küldött szét: Nyomárkay Károly, ennek gyermekei: Kálmán, Emma, Berta özv. Gortvay Jánosné, unokái: Gortvay Aladár és Margit, továbbá testvérei: Dókus József és neje Rátkay Borbála, Dókus Terézia, özvegy Fekesházy Józsefné, Dókus Zsuzsanna és férje Kovách Károly, Dókus Mária özvegy Bernáth Simonné, ezek gyermekei, unokái és számos rokonok nevében mély fájdalommal jelentik felejtethetlen neje, anyjuk, nagyanyjuk, testvérjük, sógornéjük, nagynénjük és rokonuk Nyomárkay Károlyné született Dókus Amáliának, élete 68. boldog házasságának 48-ik évében f. évi március hó 1-ső napján, éjjeli 11¹/₂ órakor, véglgyengülésben bekövetkezett csendes elhunytát. A felejtethetetlen hült tetemei a ref. egyház szertartásai szerint folyó évi március hó 3-ik napján délutáni 4 órakor fognak a s.-a.-ujhelyi ref. sírkertben örök nyugalomra tetetni. Áldás és béke hamvaira!

(Jótékonycélu adományok.) A s.-a.-ujhelyi takarékpénztár ez évi közgyűlésén több egyetemes és intézeteknek bizonyos összegű adományok szavaztattak meg, így: az önkéntes tüzoltóegyletnek, a három keresztény felekezeti elemi iskolának, az izr. szegény gyermekeket iskoláztató egyeletnek stb. A megszavazott s még fel nem vett adományok a nevezett intézetnél bármikor felvehetőek.

(Március 15-ike) ez évben is körülbelül ugy vonul el városunk felett, mint az előző években elvonult: teljes csöndben, zajtalanul; legalább idáig megünneplésére semmiféle mozgalom meg nem indult, — nem úgy, mint Homonnán, hol mint halljuk, a magyar nemzetre oly nagy jelentőségű nap évfordulója alkalmából fényes hangversenyre készülnek, a melyen való részvételre dalárdánkat is szándékoznak meghívni.

(A Miska gyerek.) A neve elég tisztességes: Ujházi Miska. Különbösen olyan ágrólszakadt, mint a kire azt szokták mondani: se országa, se hazája. Apját, anyját csak hírből ismerte. Kicsi volt, mikor azok elköltöztek ebből az árnyékvilágból, igaz, hogy most se sokkal nagyobb: csak 9 éves, formájára olyan mint egy jó időben nevelkedett csicsóka. Hát bizony nem is valami híres nevelésben részesült a Miska gyerek; de ki is neveltette volna? Az viselt ő rá gondot csak, a ki az égi madárról is gondoskodik: a jó isten. És Miska, mégis, hogy-hogy nem: pártfogóra talált. Egy jószívű asszony — talán távoli rokon — magához vette, megszánta az árva gyereket. Hasznát is veheti a háznál; elpepecsel, elbabrál. A Miska gyerek megbecsülte magát egy darabig; pár nap előtt azonban valami rossz daemon szállotta meg s mig asszonya a piacra járt, Miska betekintett a kaszni-fiókba s s pártfogásába vett onnan egy katulyát, melyben három db gyűrű, egy óraláncz, két db 5 frtos bankjegy és egy zalogcédula voltak elhelyezve s ezzel bucsut vett a kapufélfától. Alig távozott azonban, asszonya észrevette a stiklit s Miska után indult, ki csakhamar el is csipett az utcán, de az már ekkorra a lopott tárgyakon egy más 11—12 éves czimborájával megosztotta. A fiatal tolvajok a bíróság elé kerültek.

(Rab-ípar.) A s.-a.-ujhelyi kerületi börtön rabiparának mult évi üzletéről a következő adatok fekszenek előttünk: Az évi forgalom volt 16080 frt 91 kr, és pedig: összes bevétel: 8578 frt 56 kr, kiadás: anyag és műszerekre 6237 frt 17 kr, a dolgozó rabok munkadíjába: 1265 frt 17 kr, összesen: 7502 frt 35 kr. Mint tiszta jövedelem, a kir. adóhivatalba beszállított: 1076 frt 21 kr. A rabiparüzlet követelése az év végén 1299 frt 75 kr. volt, vagyona pedig követés, kész áru és feldolgozatlan nyers anyagokban 4016 frt 67 kr.

(A csoportosulások) s a járdáknak formális elbarrikádozása nálunk ma-holnap kiálthatatlanná kezdenek válni. Mig az ember a fouteza járdáján — különösen a Voros-ökör vendéglő előtt végig hatol, legalább tiszser le kell térnie a járdáról, hogy az itt-ott ácsorgó minden rendű és rangú egyéneket valamiképen meg ne haborítsa a — trafikálásban. Hát még az egylovas fuvarosok! Ezek meg a város-ház-utca sarkán, mint a méh, rajzanak. Lármáznak, kaczaraznak, dulakodnak, verekednek, szóval magukat a legskandalózusabb módon viselik. A rendőrségnek nemcsak az a kötelessége, hogy azt csipje nyakon, a ki másnak beteri a fejét; de arra is legyen gondja, hogy az említettük utcai kaszinózás által a járó-kelő közönség ne inkommodáltassék.

(Engedmény.) A megye bizottságának felterjesztése következtén, a m. kir. közmunka- és közlekedési miniszterium megengedte, hogy a „Zemplénmegyei magyar nyelvét és népnevelést terjesztő egyesület” mindennemű levelezési díjmentesen továbbíttassanak. Mindannyiszor azonban a borítékra irandó „Hivatalból, népnevelési ügyben.”

(A m. kir. honvéd) laktanya építése tárgyában a költségvetés és tervezet a m. kir. honvédelmi-miniszteriumtól már leérkezett s így valószínű, hogy a munkálatok nem sokára megkezdődnek.

(A katona sorozásra) egy felsőbb rendelet értelmében a negyedik korosztálybeliek is behívandók voltak; ez a rendelet azonban közelébb visszavonattott.

(Rendkívüli) természeti tűneményt tapasztaltunk folyó hó 6-án. Az nap este 8—9 óra között valóságos nyári eső zuhogott alá; délkeleti irányban pedig többször erősen vilámlott s távoli tompa dörgés volt hallható. Ha kora tavasszal villámlik, ebből a régi gazdák bő esztendőt szoktak jósólni. Adná Isten, hogy a jóslat be is teljesüljön.

(A Széchenyi-téren) levő közkutnak különben elég csinos kinézését nagy mértékben rontja az a szemsértő sártenger, mely a kut körül állandóan ékeskedik. E rondaság eltakarítását be kellene osztani az utcázeseprők ressortjába, kiknek úgy látszik az a feladatuk, hogy nyári időben fényes nappal a forgó szélnél is nagyobb port verjenek, télen azonban annyira kíméletesek a járó-kelő közönség iránt, hogy a járdák lesöpítésével sem alkalmatlankodnak. Éppen azért nem ártana nekik dolgot adni legalább a kut környékének tisztántartásával.

(A helybeli kereskedő) ifjak tegnap mult egy hete, a „Purim” előestéjén a „Magyar király” vendéglőben táncszertélyt rendeztek, mely mint elszigetelt mulatság elég jól sikerült. A befolyt összeg tiszta jövedelme 52 frt 50 kr., mely összeg illetékes helyére átszolgáltattott. A jótékonycélu felülfizettek és adakoztak: Burger Adolf 1 frt, Bender 1 frt, Bekey 1 frt, Decsényi Sándor 2 frt, Deutch Sándor 1 frt, dr. Erényi Jakab 2 frt, Fried Lajos 1 frt, Fleiszner Frigyes 1 frt, Grünbaum Simon 2 frt, dr. Ganzler Lajos 1 frt, Getzler József 2 frt, Grosz Ignácz 1 frt, Gottlieb Ig. 1 frt, Gottlieb Ede 1 frt, Grosz Soma 1 frt, Grünfeld Soma 1 frt, Garay Adolf 1 frt, Jelinek Soma 1 frt, Kornstein Ig. 2 frt, özv. Kornstein Mórné 1 frt, Pollatsek Armin 1 frt, Kormos Armin 1 frt, dr. Kellner 1 frt, Krausz Lajos 1 frt, Kronovitz Zsig. 1 frt, Licstig 1 frt, Lövy Albert 1 frt, dr. Ligeti József 1 frt, Neuvirth Adolf 1 frt, dr. Rosenthal 1 frt, id. Reichard Mór 2 frt, özv. Rosenbergné 1 frt, dr. Reichard Soma 1 frt, Reichard Lajos 1 frt, Schön Sándor 4 frt, dr. Szepessy 1 frt, Singer Károly 1 frt, Teich Arnold 50 kr., Weisz Zsigmond 1 frt, Wohl Lajos 1 frt, Werner Miksa 1 frt, Wolf Jakab 1 frt, Weinberger Áron 1 frt, Zinner Abr. 1 frt.

(Betörés.) Ladmoczon a mult hétfőn éjjel Rozenblüth Zsigmond háza falát ismeretlen tettesek kiásták s a házba hatolva, onnan több ruhanemű s mintegy 60 frt készpénzt elloptak. A tolvajok a házi viszonyokkal valószínűleg ismerősök voltak, mert azon szoba falát furták át, melyben senki sem szokott aludni s a háziak, kik az épület másik felében szoktak hálni, semmi zörejt sem vettek észre. A tetteseket nyomozzák.

(Elevenen eltemetve.) Vitány községben folyó hó 4-én kutat ástak, de oly szerencsétlenül, hogy midőn a munkások a föld gyomrába már mintegy 8 ölnyire haladtak, a föld leszakadt s Mihók János munkást eltemette. A szerencsétlen ember holt testét csak harmadnapra sikerült kiásni.

(Varannóról) írják lapunknak: hogy a kolchosszumezői körjegyzői választásnál Kolozsváry Sámuel, — ki már két év óta közmegelegedéssé vezette e hivatalt — egyhangulag lett a győztes. E választás által a közönség részéről be lett igazolva az, hogy a szorgalmat, tehetséget és tapintatot kellőleg tudja méltányolni. A megejtett választást vig lakoma követte, hol toastokban is bő kifejezést nyert azon általános rokonszeny, melyel a megválasztott iránt nép és intelligencia, egyaránt viseltetik. — Ugyancsak tudósítók írja: miszerint Majoróczkán, a községi bíró jelentése

szerint egy teljesen kifjlett csoda-borju jött világra, melynek két feje, négy füle, négy szeme és négy lába volt. A csoda-borju a járási szolgabíró rendeletére behozatott, azonban már csak feje volt ép állapotban, mely kitömés végett ajándéku a felső magyarországi muzeum igazgatóságának elküldetett.

(Mai számunkhoz) Kormos és Decsényi helybeli társ nagykereskedők terjedelmes árjegyzéke van mellékelve, mire is a t. olvasó-közönség figyelmét felhívjuk.

(Kaufmann Ede utóda) kereskedésébe közelebb kitévő, friss erfurti vetemény- és virág magvak érkeztek, mit is a közönség tudomására hozunk.

Szerkesztőségi posta.

„Egy nagyságos hivatalról.” Sajnáljuk, hogy a külföldben sok igazságot tartalmazó cikket lapunk keretébe fel nem vehetjük. Nálunk ez teljesen tárgytalan dolog volna, hol tanfelügyelőink annyi buzgalom és odaadással járnak el missiójukban, mint talán kevés helyütt az országban. Részben meggyőzheti Önt mai referádánk a közg. bizottsági ülésről, melynek elolvasása után bizonyára igazat fog adni nekünk.

G. K. Sárospatak. A beküldött közleménynek, — mint a mely teljesen magán természetű — csak a Nyilt-térben adhatunk helyet. Ha kívánja Ön, jövő számunkban adni fogjuk. Hiába, az általános szabályoktól nem szabad eltérnünk.

L. L. Ujor. Jövő számunk hozni fogja nemkülönbönben a n.-mihályi jótékonycélu hangverseny számadását is.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BORÚTH ELEMER.

Főmunkatárs FARKAS BERTALAN.

Hirdetmények.

TK. 3773. sz.

1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közlirre teszi, hogy Szabó Juliánna özv. Duboczi Mihályné végrehajtatónak Duboczi Mihály és társai végrehajtást szenvedők elleni 100 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. jbiróság területén lévő Mád község határában fekvő és a mádi 250. sz. tkjben végrehajtást szenvedők tulajdonán felvett 414. hr. és 429. sorsz. ház, udvar és pincéből álló birtokra az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1885. évi mártius hó 13. napján d. u. 3 órakor Mád városánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10^oo-át vagyis 40 forintot készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törvényczikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ova-dekképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1884. évi deczemb. hó 19. napján.

Tóth Pápa Soma,
kir. aljbíró.

168. sz.

1885.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék 1885. évi 805. és 806. sz. végzésével Weinberger Sáli és Hugó s.-a.-ujhelyi lakos felperes részére Wohl J. M. s.-a.-ujhelyi lakos alperes ellen 101 frt 88 kr és 1500 frt s jár. erejéig elrendelt végrehajtást folytán nevezett alperestől S.-a.-Ujhelyben 1885. évi jan. 31. és febr. hó 1-én lefoglalt s 1691 frt 25 krba becsült ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 1167/85. sz. kiküldő végzése folytán az árverés elrendeltétvén, annak a helyszínén vagyis S.-a.-Ujhelyben leendő megtartására határidőül 1885. évi március hó 11. napjának d. e. 9 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt bolti áru cikkek, szobai bntorok s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. cz. 107. és 108. §-ai szerint a legfőbbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is eladatni fognak.

Felhívtnak egyttal mindazok, akik a lefoglalt tárgyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulírt végrehajtatónál az 1881. 60. t. cz. 111. §-a értelmében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt S.-s.-Ujhelyben, 1885. évi márcz. hó 2. napján.

Olechváry Béla,
bir. végrehajtó.

TK. 504. sz.

1885.

Árverés hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közlirre teszi, hogy Lechmann Mihály mint Fekete Jobst Ruprecht Ilona engedményese végrehajtatónak Rjabi Mihály mint k. k. Racok János és Ilya kiskornak gondnoka végrehajtást szenvedők elleni 200 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék (a sztopkói kir. jbiróság) területén lévő Lomna községe és határában fekvő a lomnai 34. sz. tkjben A. I. 1—30 sorsz. a. foglalt egész volt urbíri bel- és kültelekből 1/8 részben Racok János és Racok Ilya kiskornakait illető jutaléka az árverést 334 frt 47 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi május hó 12-ik napján d. e. 9 órakor Lomna községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10^oo-át, vagyis 33 forint 45 krajczárt készpénzben vagy az 1881. évi LX-ik t. cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ova-dekképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságnál 1885. évi február hó 9-én.

Szllágyi Béla, kir. aljbíró.

Berleti hirdetés.

A m. kir. vallás alap tulajdonát képező Borsodmegeye Alsó-Zsolca község határában fekvő 576 ^{900/1200} holdat tevő Simándi pusztai birtok, a hozzá tartozó gazdasági épületekkel együtt 1885. évi október 1-től 1894. évi szeptember hó végéig, vagyis kilencz évre **1885. márczius hó 20-án délelőtt 11 órakor** a sajlódi m. kir. közalapítványi számtartósági irodában, zárt ajánlati verseny útján bérebe fog adatni.

Berleti szándékozók felhivatnak, hogy 50 kros bélyeggel és 350 frt bánatpénzzel ellátott ajánlataikat, a megígért évi haszonbérnek számmal és betüvel világos kitétele, valamint a berleti feltételek ismerete, s azok elfogadásának megemlítése mellett, a fent irt napon és helyen nyujtsák be.

Utó- vagy a feltételekkel ellenkező ajánlatok el nem fogadtnak.

A berleti feltételek a sajlódi m. kir. közalap. számtartósági irodában bár mikor betekintheők.

Sajlód 1885. mártius hó 2-án.

1—2

Sajlódi m. kir. közalap. számtartóság.

Meghívás.

A

Felső-zempléni kölcsön és takarékpénztár

Homonnán, 1885. márczius 24-én reggel 9 órakor

saját helyiségében megtartandó

XIV-ik rendes közgyűlésre,

melyre a t. cz. részvényesek azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a mérleg az intézet helyiségében naponta a forgalmi órák alatt a részvényesek rendelkezésére áll.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt 1884. üzletévről.
2. A tiszta jövedelem hova fordítása feletti határozat hozatal.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása iránti határozat hozatal.

Az igazgatóság.

4035. szám.

Magyar észak- keleti vasut.

Hirdetmény.

A magyar északkeleti vasut s szerencs-ujhelyi vonalon mintegy 10 kilométer hossza a kavicságyat szándékozik megújítani.

Ezen munkálatra ezennel versenytárgyalás hirdettetik, és felhivatnak a vállalkozni szándékozók 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat benyujtani.

Az ajánlatban az egység ár folyómeterenkint kitüntetendő.

Az ajánlatok **f. évi márczius 20-ig déli 12 óráig** a pályafentartási osztálynál (Budapesten lánchid-utca 1. sz. III. em.) benyujtandók.

Az ajánlat borítékára ráírandó:

„Ajánlat kavics megújításra“

Későbbben beérkező, vagy távirati ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

Az ajánlott egységár alapján előálló összeg 5%-a mint bánatpénz **f. é. márczius 19-én déli 12 óráig** a társulat budapesti főpénztáránál leteendő.

A vonalon az állomási pénztáraknál a bánatpénzt lefizetni nem lehet.

Bánatpénznélküli ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

Vidékről postán beküldendő ajánlatokat nem szabad a bánatpénzzel együtt egy borítékban küldeni, hanem mindkettő külön beküldendő, különben az ajánlat tekintetbe nem vétetik.

A munkálatra vonatkozó feltételek a pályafentartási osztály irodájában a hivatalos órákban betekintheők, a hol azok 10 krért megszerezhetők.

Az alulírott vezérigazgatóság fentartja számára a jogot az ajánlatok akár melyiket tekintet nélkül az ajánlott egységárra elfogadni, esetleg az összes ajánlatokat visszautasítani, vagy a munkát több vállalkozó között felosztani.

Budapesten, 1885. márczius 4.

1—1

A vezérigazgatóság.

(Utánnymomat nem díjaztatik.)

Kereskedést nyitni szándékozók figyelmébe!

Egy csödbe jutott kereskedő üzletberendezéshez szükséges tárgyakat a venni szándékozókna olcsó áron eladni óhajt; és pedig: **1 drb 100 fiókos (rézgombos) állvány (Stelage). 1 db Tára 24 fiókkal, 1 db üveges állvány; továbbá mérlegek, sulyok stb. stb.** Bővebb felvilágosítást nyujt **Szirmay János Zemplén-Buttkán.**

Hirdetmény.

A Szécsényi-téren két utcái szobából álló lakás melékhelyiségekkel együtt február 1-étől esetleg április 24-ik napjától bérebe vehető. Bővebb értesítést nyerhetni **Malártsik György kereskedésében.**



Becker tanár

tiszteletteljesen jelenti S.-a.-Ujhely és vidéke műpártoló közönségének, hogy előadásait lábujja miatt kénytelen felfüggeszteni, melynek sorozatát annak idejében tudatni fogja.

Tk. 2482. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magy. kir. államkincstár végrehajtónak Balogh István végrehajtást szenvedett elleni 30 frt 40 kr. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. jbiróság területén levő Erdő-Bénye község határában fekvő az erdő-bényei 474. sz. tjkben foglalt 576. régi, 594. uj hr. sz. házra 346 frt, 3060. régi, 3243. uj hr. sz. szántóföldre 91 frt kiküldött árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi mártius hó 27-ik napjának d. e. 9 órakor Erdő-Bénye városházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881-ik évi LX-ik törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságtól Tokajban 1884. évi szeptember hó 20-ik napján.

Sill Henrik,
kir. aljbiró.

TK. 2481. sz.
1884.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magy. kir. államkincstár végrehajtónak Skodaecsek Rozália végrehajtást szenvedett elleni 20 frt 90 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. jbiróság területén levő Erdő-Bényén fekvő, az erdő-bényei 587. sz. tjkben foglalt 830. régi, 844. uj hr. sz. rétre 566 frt, 1082. régi, 1119. uj hr. sz. szántóföldre 72 frt, 1250. régi 1301. uj hr. sz. számú kertre 56 frt kiküldött árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi mártius hó 26. napján d. e. 9 órakor Erdő-Bénye városházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságtól Tokajban, 1884. évi szeptember 20.

Sill Henrik,
kir. aljbiró.

1885. évi friss töltésű bel- és külföldi ásványvizek

már megérkeztek

KORMOS és DECSÉNYI

kereskedésükben

S.-A.-UJHELYT.

2—3

TK. 5. szám.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czinner Hermann tokaji lakos végrehajtónak özv. Löffler Ignáczné által képviselt kiskoru Löffler Katalin, Rébus, Fáni, Czili, Sámuel és nagykoru Löffler Leni végrehajtást szenvedők elleni 396 frt 32 kr, 50 frt 51 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. jbiróság területén Mád város határában fekvő a mádi 232. sz. tjkben felerészben a nem adós tkvi tulajdonostárs özv. Löfflerné szül. Lenner Fáni és más felerészben a fennebb nevezett kis- és nagykoru végrehajtást szenvedő felek tulajdonául felvett 259. hr. sz. ház, udvar és kertből álló ingatlanra 224 frt, 375. hr. sz. pinczére 15 frt, 989. hr. sz. szőlőre 132 frt becsés kiküldött árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi április hó 9. napján délelőtt 10 órakor Mád városházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis a 259. hr. sz. után 22 frt 40 krt, a 375. kr. sz. után 1 frt 50 krt és végre a 989. helyrajzi szám után 13 forint 20 krajczárt készpénzben, vagy az 1881-ik LX-ik t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen a kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságnál 1885. évi január hó 8-ik napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. alj. biró.

Árlejtési hirdetmény.

A tokaji kir. járásbíróóság telekkönyvi hivatalának elhelyezésére szolgáló épület-részeknek a talajvíztől leendő elszigetelése és ezzel összefüggő egyéb helyreállítási munkálatok biztosítása czéljából, a nagyméltóságú kir. igazságügyi miniszteriumnak 1884-ik évi szeptember hó 1-ső napján 42457. szám alatt kelt magas rendelete folytán folyó **1885-ik évi márczius hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor elnöki irodámban nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.**

Erről a pályázni kívánó szakértő iparosokat azzal értesítem, hogy;

1) a biztosítandó munkálatok költségei 931 forint 78 krajczárral vannak előirányozva; továbbá, hogy:

2) a pályázók az előirányzott összeg 10%-át készpénzben, vagy üzleti biztositékul elfogadható értékpapirokban bánatpénzül, illetőleg szerződési ovadékkul letenni tartoznak; hogy:

3) az említett munkálatokra vonatkozó előmérték és költségvetés, továbbá az árlejtés alapján köntendő szerződés feltételei nálam a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők; végre, hogy:

4) az említett napig netalán beadandó s bánatpénzzel felszerelt írásbeli ajánlatok azon esetben is figyelembe fognak vétetni, ha az ajánlattevő a szóbeli árlejtésen meg nem jelenne is.

S.-a.-Ujhely, 1885. február hó 12.

Hammersberg Jenő.
kir. törvényszéki elnök.

Orvosi bizonylatok

„MARGIT”

GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkatrészek szerencsés összetétele. kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásának találtam a légutak és gyomor nyálkahártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől különböző csekélyebb szabad szénsav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavanyú dúsabb vizek fölött előnyvel bír.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző-, emésztő- és vizezőszervek hurutos bántalmainál. oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatú más ásványvizet kórházunkban alig rendeltek, csekély szabad szénsav tartalmánál fogva. oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan áros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légeső- és hörbetegekben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorba volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vizezőszervek hurutos bántalmait szüntegy osztja, mint a Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszzák, s hogy sem bevétel, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértörődést.

Dr. Kétly Károly egyetemi tanár. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnyvel bír.

Dr. Barbás József Rókus kórházi főorvos. Légző-, emésztő- és vizező-szervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyet. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő szervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásában teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző- és emésztő-szervek kórállapotainál.

Ez idő szerint Európa legelső és leglátogatottabb **Görbersdorf** kúsgyógyintézet a „Margit”-forrás gyógy- és leglátogatottabb **tüdőbetegek klimatizált** hatáskörében. — S k oldalú legkedvezőbb eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben a „Margit”-forrás gyógyvizet alkalmazása által a **légutak idült hurutos bántalmainál** tapasztaltam, hivatalos értemnyemmel ezen betegek által kedvesen fogyasztott, és jól tűrt gyógyvizet a **legsürgősebben** ajánlani.
Görbersdorf, 1879. márczius 18-án.

Dr. Römpler Tódor.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

**Kizárólagos
főraktár**

Édeskuty L.

m. k. udvari ásvány-iz-
szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben

TK. 2488. sz.
84.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. bíróóság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak Gott István végrehajtást szenvedett elleni 37 frt 9/10 kr tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. bíróóság területén lévő Erdő-Bénye község határában fekvő, az erdő-bényei 140. sz. tjkben foglalt 153. régi, 161. uj hr. sz. háza 710 frt, 1180. régi, 1238. uj hr. sz. 135 frt, 2825. régi, 2972. uj hr. sz. szántóföldre 118 frt, 1473. régi, 1513. uj hr. sz. 158 frt, 2415. régi, 2536. uj hr. sz. szőlőre 240 frt, 2685. régi, 2823. uj hr. sz. kertre 47 frt 50 kr, 2460. régi, 2597. uj hr. sz. 61 frt, 2476. régi, 2614. uj hr. sz. szántóföldre 38 frt 50 kr kiküldött árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi mártius hó 28. napjának d. e. 9 órakor Erdő-Bénye városánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. bíróóság mint tkönyvi hatóságtól Tokajban 1884. évi szeptember hó 20.

Sill Henrik,
kir. alj. bíró.

TK. 4625. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. bíróóság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magy. kir. államkincstár képviselőjében a magy. kir. jogügyek igazgatósága, valamint Fleischer és Sirger czég végrehajtatónak Österreicher M. A. és tsai végrehajtást szenvedők elleni 403 frt 97 kr és 2000 frt tőkekövetelések és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tsvszék (a homonnai kir. bíróóság) területén levő Homonna községében fekvő a homonnai 391. sz. tjkben A 1 sor., 382. hr. sz. a. foglalt Österreicher M. A. Österreicher M. A.-né szül. Berkovics Lotti és Klein Regina férj. Berkovics Hermanné tulajdonánál felvett kettre s azon levő felülmélynre az árverést 614 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi április hó 16. napján d. e. 9 órakor az alulirt kir. bíróóság mint tkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 61 frt 40 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t. czikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság 1884. évi december hó 28-ik napján.

Szilágyi Béla,
kir. alj. bíró.

TK. 2558. sz.
1884.

Árverési hidetményi kivonat.

A szerencsi kir. bíróóság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magy. kir. államkincstár végrehajtatónak Herhalt József és neje Boller Katharina végrehajtást szenvedők elleni 168 frt 40 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. bíróóság területén levő Rátka község határában fekvő a rátkai 26. sz. tjkben 46. 48. 1310. 1510. hr. számok alatt felvett ingatlanokra 280 frt 50 és a 973. hr. sz. ingatlanra az árverést 350 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1885. évi mártius hó 24-ik napján d. u. 3 órakor Rátka községhez tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 28 frt 80 kr és 30 frt 50 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. t. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen a kir. bíróóság mint tkönyvi hatóságnál 1884. évi szeptember 24. napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. alj. bíró.

TK. 5081. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tsvszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bodrogközi takarékpénztár végrehajtatónak Juhász Józsefné szül. Oltmann Mária végrehajtást szenvedők elleni 70 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tsvszék területén levő Szentes községe határában fekvő a szentesi 243. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 1-7. sor. és 612-613., 891-892., 1032-1033., 1310 1311., 1629-1630., 1684-1685. és 1922-1923. hr. sz. a. foglalt külbirtokból Juhász Józsefné szül. Oltmann Mária néhai Oltmann Borbála után illető 2/3-ed jutalékra az árverést 413 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1885. évi márczius hó 27-ik napján d. e. 10 órakor** Szentes községe házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 41 frt 30 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tsvszék mint tkönyvi hatóságnak 1884. évi december hó 12-én tartott üléséből.

Sziráky Barna,
kir. tsvsz. jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. tsvsz. elnök.

Egy használatban levő

CZIMBALOM

jutányos áron eladó. Tudakozódhatni Pintér Ferencz gyógyszerárában. — 2

Házeladás.

A helybeli Klastrom-utcán 915. számú ház, udvar és a Ronyva folyóra járó kerttel, szabad kézből eladó, esetleg bérbe is kiadó. Értekezni lehet a háztulajdonossal.

TK. 6200. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. tsvszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bodrogközi takarékpénztár végrehajtatónak Juhász József és neje Oltmann Mária végrehajtást szenvedők elleni 70 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Varga József szentesi lakos által tett utóajánlat következtében a s.-a.-ujhelyi kir. tsvszék területén levő Szentes községe határában fekvő a szentesi 43. sz. tjkben 166-171. hr. sz. a. foglalt helyhely 28. ö. i. sz. házból Juhász József és neje Oltmann Mária által s az 1884. évi november hó 26-án fogatatosított árverésen Szücs József szentesi lakosra 325 frt vételárban leütött 2/3-od jutalékra az új árverést a Varga József által megajánlott 357 frt 50 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1885. évi márczius hó 27-ik napján d. e. 9 órakor** Szentes községe házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 35 frt 75 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi december hó 16-án tartott üléséből.

Sziráky Barna,
kir. tszéki jegyző.

Hunyor Sándor,
kir. tszéki h. elnök.